



СУВОРОВСКИЙ НАТИС

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

13

МАЯ
2016 г.

№18 (19586)

ПРАЗДНИЧНЫЙ МАРШ ПОБЕДЫ

9 Мая в Хабаровске прошёл ряд мероприятий, посвящённых 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Главное из них - парад войск Хабаровского гарнизона - по традиции состоялся на площади имени Ленина в дальневосточной столице. По центральной площади города торжественным маршем прошли свыше 1,6 тысячи военнослужащих.

Командовал парадом заместитель командующего войсками Восточного военного округа генерал-лейтенант Владимир Цилько. Принимал парад командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суворкин, который в своём поздравлении отметил значительный вклад дальневосточников в победу над врагом:

- Ценой десятков миллионов жизней нам досталась Победа. За свободу и независимость Родины сражался весь наш многонациональный народ. Огромный вклад в разгром нацизма внесли жители Дальнего Востока. Ветераны, с окончанием войны не закончился ваш подвиг. У вас хватило сил поднять и восстановить страну, создать мощное государство. Вы служите примером для подрастающего поколения. Низкий вам поклон.

Посмотреть на парад пришли тысячи хабаровчан и гостей города. Все самые популярные места зрителей по маршруту движения военной техники на улице Пушкина и вокруг площади Ленина были заняты ещё за час до начала парада. С трибуны за праздничным действием наблюдали более 300 ветеранов, а также представители администраций города и края.

Открыла шествие рота барабанщиков Уссурийского суворовского военного училища и парадный расчёт кадетской школы №1 имени Ф.Ф. Ушакова. Торжественно подняв знамёна, чеканя шаг, шли военнослужащие роты почётного караула, офицеры управления Восточного военного округа, объединения ВВС и ПВО, морские пехотинцы из Петропавловска-Камчатского, военнослужащие Окружного учебного центра, мотострелковой бригады округа, парадный расчёт от соединения железнодорожных войск, представители других силовых структур.

Кроме того, в параде приняли участие курсанты Дальневосточного высшего общевойскового командного училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского из Благовещенска.

Затем по центральной площади Хабаровска проследовала механизированная колонна из 87 единиц техники во главе с легендарным танком Великой Отечественной войны Т-34. Эта боевая машина стала символом победоносных сражений. За ним проехали не менее легендарные реактивные установки - «катюши». Зрители парада увидели и другие ретроэкземпляры - ГАЗ-М1, ЗИС-5, штабной автомобиль американского производства «Виллис», его советский аналог ГАЗ-67, «Дождь Три Четверти», военные мотоциклы М-72, К-750 - всего 18 единиц.

(Окончание на 2-й стр.)



Новости ВВО

«ИНДРА-2016»

На первой планирующей конференции по подготовке совместного российско-индийского военного учения «Индра-2016», которая состоялась во Владивостоке, представители Восточного военного округа и вооружённых сил Республики Индия пришли к соглашению, что учение пройдёт во втором полугодии на полигоне Сергеевский в Приморском крае.

Планируется, что подразделения мотострелкового соединения общевойскового объединения ВВО, дислоцированного в Приморье, и 8-го полка «Кумаон» вооружённых сил Индии отработают вопросы создания совместной группировки войск в рамках мандата ООН по проведению контртеррористической операции. После этого будут решаться задачи по блокированию и ликвидации группы условных международных террористов.

В учении «Индра-2016» от ВВО будут задействованы две усиленные мотострелковые роты, минномётная, гаубичная артиллерийская и реактивная батареи, зенитные подразделения, разведки и РХБ защиты.

От вооружённых сил Индии привлекаются две ротные тактические группы.

Всего в учении примут участие около 500 военнослужащих с обеих сторон.

ОРИЕНТИРУЕМСЯ ПО-НОВОМУ

Около 150 военнослужащих из соединений Воздушно-десантных войск России соберутся в Улан-Удэ для освоения новых приёмов ориентирования на местности и преодоления водных преград.

Специальные занятия пройдут с 13-го по 18 мая на базе отдельного соединения ВДВ.

Ориентирование на местности будет отрабатываться после практического десантирования на незнакомую местность с высоты 800 метров, после чего десантникам предстоит преодолеть дистанцию в 30 километров по пересечённой местности, проходя специальные контрольные точки, проплыть по водоёму, а в заключение выполнить стрельбу из штатного оружия.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ПАМЯТНИКА

Военнослужащие Восточного военного округа и курсанты Дальневосточного высшего общевойскового командного училища (ДВОКУ) реставрировали памятник героям Великой Отечественной войны и подобрали ему достойное место.

Год назад жители Амурского района сообщили военным о найденном в заброшенном посёлке монументе. Руководство ДВОКУ первым откликнулось на просьбу, и к 70-летию Великой Победы памятник был облагорожен и отремонтирован. Спустя год было принято решение о переносе памятника на территорию одной из воинских частей Восточного военного округа, дислоцированной в Благовещенском гарнизоне. 9 Мая на торжественном митинге части состоялось его открытие.

Пресс-служба ВВО.

Парады,
шествия,
салюты!

2-я, 6-я стр.

Агитпоезд
пришёл
на Восток

3-я, 7-я стр.

Тяжело
в учении -
легко в бою

4 - 5-я стр.

ЦСКА:
93 года
в строю

8-я стр.

• Никто не забыт, ничто не забыто

О ВОЙНАХ-ЗАБАЙКАЛЬЦАХ ИДЁТ ТОЛЬКО ДОБРАЯ СЛАВА

Высокую миссию выноса на площадь Знамени Победы и Государственного флага Российской Федерации доверили отличникам роты почётного караула. Знаменную группу возглавил командир роты капитан Анатолий Кривонос, Знамя Победы нес младший сержант Алексей Шнаркин, его ассистенты младший сержант Виктор Крахмалёв и ефрейтор Алексей Шванов, а Государственный флаг РФ - знаменная группа во главе со старшим лейтенантом Вячеславом Луценко.

Командовал парадом заместитель командующего общевойсковым объединением по работе с личным составом полковник Андрей Титов, а принимал парад временно исполняющий обязанности командующего генерал-майор Сергей Рыжков.

На праздничных трибунах - учебённые седины ветераны, участники Второй мировой войны. В их глазах - гордость за тех, кто сегодня достойно продолжает славы боевые и трудовые традиции старших поколений забайкальцев.

Мимо трибун, чётко чеканя шаг, прошли парадные коробки офицеров управления общевойскового объединения, Округного учебного центра, которые возглавлял полковник Игорь Васильев и гвардии полковник Руслан Кутозов. Не отставали от них в строю выучке и воины частей, которыми командуют полковники Олег Никаноров, Евгений Матвеев, Михаил Ковылин, Руслан Лебедев, Юрий Устинов.

Вступившая на площадь механизированная колонна боевой и специальной военной техники состояла из двух частей: современной и исторической. Их готовили специалисты под руководством

На главной площади столицы Забайкалья прошёл парад войск Читинского гарнизона, посвящённый 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие около 1,7 тысячи представителей Министерства обороны Российской Федерации, силовых ведомств, Забайкальского казачьего войска, Суворовского военного училища МВД России, Забайкальской краевой кадетской школы-интерната, юнармейцы Поста №1, 60 единиц военной техники и вооружения.



гвардии полковника Владимира Мельничука. Первую колонну возглавил легендарный танк Т-34, которым управлял один из лучших инструкторов по вождению старший прапорщик Николай Груздев. За Т-34 прошли самоходная артиллерийская установка, бронетранспортеры, боевые машины пехоты, гаубицы «Мста-Б», противотанковые ракетные комплексы «Штурм-С», зенитные ракетные комплексы и системы «Стрела-10», «Бук» и С-300.

Историческую часть механизированной колонны составили мотоциклы ИМЗ М-72, ЗИС-5 и ГАЗ-А-А, на которых осуществлялся подвоз продовольствия в осаждённый Ленинград и боеприпасов на огневые позиции. А завершил шествие сводный оркестр Читинского гарнизона.

После окончания парада на площадь вступили участники акции «Бессмертный полк». Их в этом году оказалось вдвое больше - почти 9 тысяч. В колонне «Бессмертный полк» с портретами своих родственников, принимавших участие в Великой Отечественной войне, прошли сотни членов семей военнослужащих гарнизона.

«Бессмертный полк» шествовал до Мемориала боевой и трудовой славы забайкальцев, где состоялся митинг и возложение венков и цветов к Вечному огню. Выступившие на митинге врио губернатора Забайкальского края Наталья Жданова, заместитель председателя Законодательного собрания Забайкальского края Сергей Михайлов, глава городского округа Анатолий Михалёв,

участник Великой Отечественной войны Борис Путинцев, юнармейцы Елизавета Петрачкова и Александр Ревакин подчеркнули, что нынешнее поколение должно беречь и приумножать славы боевые и трудовые традиции нашего народа.

135 тысяч воинов-забайкальцев прославили наш край на всех фронтах Великой Отечественной. Где бы они ни служили, о них шла добрая слава, - отметила Наталья Жданова в своём выступлении на стадионе Спортивного центра Восточного военного округа перед началом театрализованного представления «Миру нужен мир».

Она также напомнила о 40 тысячах труженников тыла, о 100 забайкальцах, которые стали Героями Советского Союза и России, 14 забайкальцах - полных кавалеров ордена Славы.

Мы помним всех, кто дошёл до Победы, и тех, кто положил ради неё свои жизни. Мы должны быть достойны их подвига. Мы должны сегодня сплотиться, передать следующему поколению великую, процветающую Россию, - заключила Наталья Жданова.

Программа «Миру нужен мир» открылась вальсом, который выпускники 2016 года посвятили школьникам, ушедшим на фронт. В завершение праздничного представления в чашу стадиона с борта Ан-2 приземлились 12 парашютистов авиационно-спортивного клуба региональной организации ДОСААФ России по Забайкальскому краю. Первые показавшиеся в небе парашютисты несли цветные дымовые шашки, последние - флаги Российской Федерации, Забайкальского края и Знамя Победы.

Вечером на площади имени В.И. Ленина прошёл большой концерт Ансамбля песни и пляски ВВО, творческих коллективов Дома офицеров Забайкальского края. А по его окончании тёмно-синее читинское небо озарили яркие огни праздничного салюта.

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото Юрия ЧЕРЕПАНОВА.

ПРАЗДНИЧНЫЙ МАРШ ПОБЕДЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Современное вооружение на параде было представлено танками Т-80, Т-72, БТР-80, армейскими броневедомостями «Тигр» и «Гусар», миномётным комплексом «Сани», реактивной системой залпового огня «Торнадо», ракетными комплексами «Искандер-М» и С-300ПС и целой серией крупнокалиберных орудий, в частности, 152-мм самоходной гаубицы «МСТА-С», предназначенной для уничтожения артиллерийских и миномётных батарей, танков и фортификационных сооружений. Завершил прохождение колонн сводный оркестр Хабаровского гарнизона под руководством начальника военного округа перед началом театрализованного представления «Миру нужен мир».

Сразу после парада от площади Ленина началось шествие «Бессмертного полка». Участники этой общественной акции несли фотографии своих воевавших родственников. Впервые подобное мероприятие прошло в 2012 году в Томске по инициативе местных тележурналистов.

В этом году только в дальневосточной столице акция собрала около восьми тысяч человек. С фотографиями своих родственников - ветеранов Великой Отечественной войны - в колонне прошли губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт и мэр Хабаровска Александр Соколов. К шествию присоединились и другие официальные лица, руководители силовых ведомств Дальневосточного региона. Всего же в этом году акция «Бессмертный полк» состоялась более чем в 130 населённых пунктах Хабаровского края.

Финальным аккордом шествия «Бессмертного полка» стало торжественное возложение венков и цветов у Мемориального комплекса на площади Славы в Хабаровске. В начале церемонии военнослужащие роты почётного караула возложили венок к Вечному огню, затем была объявлена минута молчания. Все собравшиеся замедлили, вспоминая героев, оставивших самую кровавую войну в истории человечества.

После этого официальные лица возложили цветы к Вечному огню. Вслед за ними свои розы и гвоздики положили ветераны, жители и гости города, представители молодежных объединений, школьники и студенты. Чуть позже командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суворкин, а также офицеры управлений штаба округа, ветераны войны и Вооружённых сил, жители Хабаровска возложили на набережной Амра цветы к памятнику Маршалу Советского Союза Р.Я. Малиновскому.

Кроме того, для жителей и гостей города подготовлена большая программа праздничных мероприятий. Так, вблизи стадиона имени Ленина были выставлены образцы военной техники, в том числе боевая машина пехоты БМП-2, бронетранспортер БТР-80, боевая машина «Торнадо», противотанковая пушка «Рапира», гаубица и миномёт. На развёрнутых полевых кухнях горожан угощали солдатской кашей и горячим чаем.

Завершился праздник артиллерийским салютом. Из орудий было произведено 30 холостых залпов. А на городских прудах состоялось лазерное шоу «Этот День Победы», посвящённое 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Руслан ВОРОНОВ.
Фото автора
и Петра АСАНОВА.

ПАРАД ОТКРЫЛ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

Говорит и показывает Белогорск! Сегодня 71-я годовщина Великой Победы советского народа над фашистской Германией...

Усленный мощный динамиком голос диктора разносится над площадью 30-летия Победы. Майское солнце щедро льёт лучи на многотысячное море белогорцев, пришедших на главный праздник страны. На расцветных ярким триколором праздничных трибунах - ветераны войны и труда, труженики тыла, дети войны и вдовы. Ветеранов войны во втором по величине городе Амурской области с каждым годом остаётся всё меньше. В «сорочковые, роковые» более 13 тысяч белогорцев были призваны на фронт. В той страшной мясорубке около четырёх тысяч из них сложили головы.

Свой вклад в Победу внесли более ста тысяч амурчан. За мужество и героизм шестидесяти из них присвоено высокое звание Героя Советского Союза, 14 амурцев стали полными кавалерами ордена Славы, более 56 тысяч награждены орденами и медалями.

Белогорск по праву гордится своими земляками. На аллее Славы мемориального комплекса здесь установлено 18 золотых Звёзд Героев Советского Союза, Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы.

Праздничный парад в Белогорске начался с шествия «Бессмертного полка». Если в 2014 году в его рядах по центральной площади города прошли около 700 человек, то в этом году около 2000 бе-

логорцев пришли на парад с портретами своих родственников - участников войны. Целыми семьями встали белогорцы в праздничную колонну, чтобы отдать дань уважения и признательности фронтовикам.

Самой маленькой участнице парада Арине Анкудиновой, одетой в форму военной медсестры, едва исполнилось два года. И пока она ещё не знает про своего прадеда сержанта-пехотинца Юрия Шеребея, дошедшего до Берлина, но вместе с мамой Анной Александровной, бабушкой Лидией Борисовной и дедушкой Александром Ефимовичем она проходит в праздничном строю. Пока - на руках у бабушки.

В соседнем ряду с ними - дочери старшины-связиста Александра Исайкина Нина и Татьяна идут с портретом своего отца. Александр Степанович - участник войны с Японией, был героем одной из публикаций в «Суворовском натиске». И даже фотография, с которой дочери старшины Исайкина идут сегодня в составе «Бессмертного полка», та самая, из газеты. Вот только сам Александр Степанович до этого дня не дождался...

Не верится, что его с нами нет, - говорит Татьяна Александровна. - Он ведь до самой смерти сохранил ясность ума, а сгорел всего за три дня... Сейчас ему было бы 89 лет. Наш папа прожил честную и очень непростую жизнь, всегда старался всем помочь. И нас учил быть такими же.

У каждого из этих людей, чьи портреты сегодня несут дети и внуки, своя непростая жизнь и судьба. Но всех их объединило самое страш-

ное испытание, выпавшее на долю нашей страны.

Почти восемьдесят процентов населения Земли ощутили на себе тяготы Второй мировой войны, - говорит в своей поздравительной речи командующий Амурским общевойсковым объединением генерал-лей-



тенант Сергей Соломатин. - А самые крупные сражения прошли на территории нашей страны. И где бы сегодня ни жили ветераны Великой Отечественной, они должны знать, что мы высоко чтим их мужество, самоотверженность и фронтовое братство.

Чеканя шаг, проходит по площади связисты и ракетчики, автомобилисты и разведчики, зенитчики, авиаторы, военнослужащие войск радиационной химической и биологической защиты. В этом году в параде участвуют только военнослужащие контрактной службы.

Около тысячи военнослужащих, а также 26 единиц военной техники в этот день проходят по площади, но-

сущей имя Победы. Мимо праздничных трибун проезжают современные плавающие бронированные машины «Водник», БМП-2, танки Т-72БЗ, поступившие в объединение в прошлом году, современные бронетранспортеры БТР-80, реактивные системы залпового огня «Град» и «Ураган», комплексы противовоздушной обороны «Оса», «Бук М-1», а также самоходные артиллерийские установки «Акация» и «Гиацинт».

Программа праздничных мероприятий в Белогорске насыщена и разнообразна. Легкоатлетическая эстафета «Весна Победы», концерты в микрорайонах города. Городской краеведческий музей проводит День открытых дверей и фотодарования. А какой День Победы без традиционного угощения солдатской кашей? Возле полевых кухонь, расположенных вокруг центральной площади города, выстроились целые очереди.

Непустет и городской парк культуры и отдыха, где работают многочисленные аттракционы. Он пригласил всех желающих на кинопоказ под открытым небом «Великая Победа в кадрах».

А к вечеру мероприятия вновь переместились на центральную площадь города. Здесь начались выступления учащихся школы искусств и творческого коллектива социально-культурного объединения «Союз». Всё закончилось праздничным фейерверком. Артиллерийские орудия МТ-12 «Рапира» дали 30 холостых залпов, и в небо взметнулись разноцветные огни победного салюта.

Ольга КАПШТИК.
Фото автора.

• Поклонимся великим тем годам

«АРМИЯ ПОБЕДЫ» В ПРИАМУРЬЕ



К ней, конечно, готовились. В назначенный час железнодорожный вокзал радовал глаз праздничными баннерами, все, кто пришёл сюда, были повеселенному наряды.

Штаб Амурского общевойскового объединения сформировал оргкомитет по проведению этого мероприятия, в который вошли представители городской администрации и военнослужащие объединения. Как сказал заместитель командующего

объединением по работе с личным составом полковник Павел Шейнман, очень хотелось, чтобы в этой встрече присутствовала особая амурская «изюминка», отличающая её от предыдущих аналогов.

А руководитель акции «Агитпоезд «Армия Победы» заместитель начальника Главного управления по работе с личным составом Вооружённых сил РФ генерал-майор Алексей Цыганков отметил, что станция Белогорск -

5 мая самый большой железнодорожный узел Приамурья принимал агитпоезд «Армия Победы». Как отметила заместитель главы администрации Белогорска Маргарита Туринская, эшелон вполне оправдал своё название. Столько людей белогорский перрон не видел уже давно, более трёх тысяч белогорцев и гостей города встречали агитпоезд. Ветераны войны и труда, почётные граждане Белогорска, воины-«афганцы», военнослужащие, студенты и учащиеся кадетских классов стали участниками акции.

восемнадцатая на пути следования агитпоезда. Особое внимание он уделит ветеранам и участникам войны. Их в Белогорске сегодня осталось всего 54.

Из Амурской области на фронт ушли более ста тысяч человек. 62 из них стали Героями Советского Союза и 16 - полными кавалерами ордена Славы. 28 Героев Советского Союза белогорцы по праву считают своими. Один из них - Касим Ахмиров - получил золотую Звезду Героя Советского Союза в возрасте 20 лет. 37 тысяч амурчан погибли в боях, умерли от ран и пропали без вести.

Из 54 ныне здравствующих белогорских фронтовиков на перрон смогли прийти чуть меньше половины. Им, дожившим до 71-й годовщины Великой Победы, адресовали слова

поздравлений и признательности губернатор Амурской области Александр Козлов, председатель Амурского законодательного собрания Константин Дьяконов и командующий Амурским общевойсковым объединением генерал-лейтенант Сергей Соломатин.

Прямо на перроне расположились палатки, где можно было проконсультироваться о службе по контракту в Вооружённых силах РФ. Рядышком бойко шла торговля товарами с армейской символикой. Как всегда на высоте оказался творческий коллектив Белогорского гарнизонного Дома офицеров, подаривший землякам и гостям города интересную концертную программу. Здесь же можно было попробовать вкусную армейскую кашу с тушёной.

Ну а самое интересное - внутри состава, состоявшего из 21 стилизованного вагона. По этому от желающих попасть внутрь отбоя не было.

- Словно окупился в событиях военных лет, - делится своими впечатлениями 90-летний участник войны Пётр Кононенко. - Ни в коем случае нельзя допускать повторения тех страшных дней.

Затем действие переместилось к городскому мемориальному комплексу, где белогорцы и гости города возложили венки и цветы к памятнику-часовне погибшим в годы Великой Отечественной войны. «Изюминкой» праздничного мероприятия стала посадка деревьев у мемориального комплекса. Ветераны войны и труженики тыла работали лопатами вместе с кадетами.

Стоит отметить белогорских автолюбителей, включившихся во Всероссийскую акцию «Подвези ветерана». 44 легковых автомобиля вот уже почти две недели бесплатно возят ветеранов войны, труда и труженников тыла.

Ольга КАПШТЫК.
Фото автора.

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

На перроне собрались порядка трёх тысяч человек. Среди встречающих были заместители председателя комитета Госдумы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов генерал армии Михаил Моисеев, губернатор Хабаровского края Вячеслав Шпорт, представители командования ВВО, фронтовики. На перроне также выстроились 50 барабанщиков УСВУ во главе с подполковниками Владимиром Саакном и Михаилом Шляхтовым, 84 учащиеся кадетской школы №1 имени Ф.Ф. Ушакова во главе с директором Григорием Борщевским, а также концертная бригада Ансамбля песни и пляски ВВО, сводный оркестр Хабаровского гарнизона и творческие коллективы города.

- Этот агитпоезд позволяет нам прикоснуться к тем страшным временам, когда с наших вокзалов отправляли эшелоны с солдатами и техникой на войну, - сказал в приветственной речи губернатор края. - 47 тысяч жителей Хабаровского края не вернулись с полей сражений. В 1945-м мы встречали победителей. Сегодня благодаря агитпоезду «Армия Победы» наша молодёжь сможет увидеть вооружение и технику, с помощью которой наши отцы и деды добились Победы. Хабаровску есть, чем гордиться. За свои заслуги он получил почётное звание «Город воинской славы». На территории Хабаровского края в годы войны выпускали боеприпасы, корабли и самолёты. Есть чем гордиться нам и сегодня: в крае выпускаются новейшие боевые самолёты.

Губернатор вручил руководителю акции «Агитпоезд «Армия Победы» заместителю начальника Главного управления по работе с личным составом Вооружённых сил РФ генерал-майору Алексею Цыганкову модель многофункционального истребителя поколения 4++ Су-35С, производство которого налажено в Хабаровском крае.

Командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Сурувикин в своём выступлении отметил, что дальневосточники

Митинг в честь прибытия агитпоезда «Армия Победы» в столицу Дальнего Востока начался с выноса знамён, прославившихся в годы войны частей Сухопутных войск, ВВС и ВМФ, а также копии Знамени Победы, которую участники акции везли в конечный пункт следования - Владивосток.

внесли огромный вклад в Победу над фашистской Германией. За годы войны с Дальнего Востока на фронты ушли более миллиона бойцов и командиров. В общей сложности Ставка Верховного Главнокомандования передала отсюда на советско-германский фронт 23 дивизии, 19 бригад, а также 4 отдельных полка. День Победы стал великим праздником для всего нашего народа, днём нашей национальной гордости. Генерал-полковник Сергей Сурувикин подчеркнул, что сегодня трудно подобрать слова, которые могли бы передать неизмеримую благодарность нашего народа фронтовикам, героическому поколению победителей.

Мар Хабаровска Александр Соколов сказал, что агитпоезд «Армия Победы», пройдя через всю страну, показал великую мощь нашей армии. Александр

ник Дальневосточной железной дороги Николай Маклыгин, а от фронтовиков слово взял полковник в отставке Борис Кожевников. Как отметил Борис Аркадьевич, ветераны войны остаются всё меньше, и воспоминания о фронтовом прошлом берегут старые раны, но боевой дух ветеранов сохранился. От имени фронтовиков он обратился к собравшимся с просьбой сохранить народную святыню - память о Великой Отечественной войне.

С ответным словом выступил руководитель акции «Агитпоезд «Армия Победы» генерал-майор Алексей Цыганков.

- Мы поменяли 9 железных дорог, нас встречала разная погода. Но везде наблюдалась единение народа, невидимая сила, объединяющая нас вокруг великого праздника - Дня Победы, - сказал он. - В главном ряду побед-



Николаевич отметил, что хабаровская молодёжь очень бережно относится к памяти о славном прошлом нашей страны и пожелал, чтобы впитали дух фронтовиков-победителей и их традиции последующие поколения.

Собравшихся также поздравили митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий, началь-

ателей находятся конечно же и хабаровчане, которые внесли огромный вклад в дело Победы и на фронте, и в тылу. Подвиг наших великих предков навсегда останется для нас беспримерным нравственным ориентиром. Представители сегодняшнего поколения хабаровчан достойно служат в Вооружённых силах, город и



край многое делают для перевооружения нашей армии, для активизации военно-патриотической работы.

- Генерал-майор Алексей Цыганков вручил хабаровчанам фундаментальный 12-томный труд «Великая Отечественная война 1941 - 1945 годов», изданный Министерством обороны РФ, с письменным обращением руководителя авторского коллектива министра обороны РФ Героя России генерала армии Сергея Шойгу, а ветеранам Великой Отечественной войны передал персональные поздравления от министра обороны.

После окончания митинга хабаровчане с большим интересом ознакомились с экспозициями вагонов агитпоезда, техникой и вооружением, размещёнными на платформах. Зрителей радовали своими зажигательными выступлениями приехавшие из столицы артисты Академического ансамбля песни и пляски имени А.В. Александрова, Культурного центра ВС РФ. А мастера Студии военных художников имени М.Б. Грекова прямо на перроне создавали карандашные портреты хабаровских ветеранов.

Молодёжь с интересом рассматривала образцы современного вооружения, представленного военнослужащими бригады специального назначения, а также сапёрное оборудование, находящееся на вооружении инженерной бригады. Порядка трёхсот юношей и девушек смогли тут же, в

специально оборудованной палатке, получить консультацию о прохождении службы в Вооружённых силах по контракту.

Наш коллега - корреспондент «Красной звезды» старший лейтенант Александр Хвастов, а по совместительству заместитель руководителя поисково-исследовательского клуба «Военкор» имени К. Симонова, в это время принимал заявления от хабаровчан, потерявших на войне своих родных и близких. Одной из первых к офицеру обратилась Татьяна Лукина, которая искала своего деда Сергея Крикущенко. В годы войны он был призван из посёлка Тыгда Амурской области и пропал без вести. Александр, приняв заявление женщины, пообещал сделать всё, что в силах поисковиков, чтобы обнаружить следы фронтовика.

По словам старшего лейтенанта Александра Хвастова, за время работы клуба были установлены данные на сто с лишним человек, погибших или пропавших без вести в годы войны. Только за период работы Александра в составе этого агитпоезда по заявкам жителей городов, где останавливался эшелон, поисковики нашли данные более чем на 40 человек! Невольно вспомнились строки Роберта Рождественского: «Это нужно не мёртвым, это нужно живым»...

Владимир ПЫЛАЕВ.
Фото Петра АСАНОВА.

• На маршах, на позициях, в окопе

12 тактических учений прошли в Восточном военном округе в рамках контрольной проверки за зимний период обучения.

Более 25 тысяч военнослужащих и около 7 тысяч единиц вооружения и военной техники были задействованы в учениях с соединениями общевойсковых объединений округа и береговых войск Тихоокеанского флота.

Учения прошли под общим руководством командующего войсками Восточного военного округа генерал-полковника Сергея Сурувикина на 12 полигонах в 8 регионах Забайкалья и Дальнего Востока.

Вместе с войсками на учениях побывали военные корреспонденты окружной газеты и подготовили свои фоторепортажи.

БИТВА ЗА БЕРЕГ

Масштабные двусторонние бригадные тактические учения прошли на полигоне Клерк в южном Приморье. Перед морскими пехотинцами отдельной бригады Тихоокеанского флота была поставлена задача - захватить берег, а личному составу отдельной мотострелковой бригады этот же берег предстояло удержать. Как развивались события, с командного пункта наблюдал корреспондент «СН».



С господствующей высоты, на которой расположена наблюдательная площадка, полуостров Клерка, треугольником выпирающий в море, казался в этот день совершенно пустым и безжизненным. На его грязно-бежевой земле и глазу не за что было зацепиться. Но это только до того момента, как тишину внезапно разорвал гул авиационных двигателей.

Стремительной хищной птицей над полигоном пронёсся разведывательный самолёт Су-24МР. На сверхмалой высоте он пересёк полуостров и исчез в море. Экипаж по закрытым каналам связи передал информацию об обстановке на пустынном с виду полигоне. Так, по условиям учений, началась десантная операция «синих» - объединённой группировки, состоящей из надводных кораблей, катеров, подводной лодки, авиации, личного состава отдельной бригады морской пехоты, и ещё нескольких подразделений, речь о которых пойдёт позже.

Когда гул самолёта-разведчика утих далеко в море, стало ясно, что на этот раз противник десанту противостоять будет вовсе не условный. На наших глазах далеко внизу полетели в стороны сорванные маскировочные сети, и вот уже стали видны очертания пусковых установок берегового ракетного комплекса (БРК) «Бал». На этих учениях их разместили практически у уреза воды. Видимо, только для наглядности. Ведь успешно действовать это грозное оружие, предназначенное для защиты побережья на десантоопасных направлениях, может и с закрытых стартовых позиций на значительном удалении от моря. А его противокорабельные ракеты «достанут» противника и за 260 километров от берега.

Но первыми на этот раз вступили в бой ракетные катера бригады надводных кораблей Тихоокеанского флота. С берега были видны лишь две короткие вспышки далеко в морском тумане. Это почти одновременно вы-

ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ-

полнили пуски противокорабельных ракет «Москит» катера Р-11 и Р-18. Целями им служили специальные плавучие мишени, которые, как выяснилось позже, были успешно поражены. Но, по условиям учений, этот удар был нанесён по десантным кораблям «противника», совершающим переход морем.

К ракетной атаке тут же присоединился БРК «Бал». Огромная установка почти исчезла в туче огня, дыма и пыли, поднятой стартовыми двигателями ракеты Х-35. Мы ждали, что в бой вступят и другие пусковые установки, но тут внезапно над командным пунктом управления в связи в небо поднялся оранжевый дым - это означало, что ракетный дивизион выведен из строя диверсионной группой «синих». Как позже выяснилось, спецназ доставила к полуострову дизельная подводная лодка. На удалении от берега морпехи Тихоокеанского флота вышли на поверхность воды через торпедные аппараты и с помощью подводных буксировщиков незаметно подобрался к линии прибрежья. В скоротечном бою диверсанты «уничтожили» часовых, «заминировали» береговые ракетные комплексы и на быстроходной лодке покинули берег.

Одновременно с этим другую группу спецназа высадил прямо у узда связи «красных» вертолёт морской авиации ТОФ Ка-27. Короткая перестрелка, и вот уже защитники берега остались не только без ракетного оружия, но и без связи с внешним миром. Всё это заняло едва ли больше трёх минут, и вертолёт, забрав диверсантов, снова поднялся в небо.

Можно было начинать штурм. В пределах видимости с берега, но всё равно достаточно далеко в море, появились корабли поддержки десанта «синих» - эсминец «Быстрый» и большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев». Началась методичная огневая обработка побережья. Из корабельных артиллерийских установок были условно выпущены десятки снарядов по отмеченным самолётом-разведчиком целям на суше. Над полигоном, изображая нанесение бомбового удара, прошла и пара бомбардировщиков Су-24М. Земля Клерка буквально запылала от разрывов имитационных зарядов. Вряд ли после такого масштабного артудара здесь кто-то смог бы ещё оказывать сопротивление десанту.

Сразу 3 вертолёт Ми-8АМТШ приблизились со стороны моря и приземлились у самой воды. Это прибыла инженерная разведка



отдельной бригады морской пехоты. Сапёры приступили к разминированию берега, чтобы к нему сравнительно безопасно могли подойти большие десантные корабли.

Но первыми здесь появились десантные катера морских пехотинцев. Среди них и самый современный на этот момент катер проекта 21820 «Дюгонь» - «Иван Карцов». Это судно на воздушной каверне с рекордными для десантных катеров скоростными и манёвренными характеристиками. Разогнавшись в море он способен до 40 узлов. «Иван Карцов» может одновременно перевести 3 танка или 5 бронетранспортёров и 50 десантников.

Вскоре на берег бухты Подкова высадился штурмовой взвод морской пехоты и пять БМП-2. Преодолев береговую черту и развернувшись в боевой порядок вместе с ранее высаженными сапёрами, морпехи начали наступление на высоту 40. Небольшую горку в

этом месте, а по акватории бухты Войсмана. Море в этот момент словно вскипело.

А тем временем с другого фланга в бухте Бакал БДК «Пересвет» уже высаживал прямо в море, примерно в полумиле от берега, ещё одну роту бронетранспортёров. Этот способ десантирования называется «на плав». С помощью водомётных двигателей БТР-80 способны плыть по морю со скоростью до 9 километров в час.

Подошли основные силы «синих» - у берега уже начал выгружаться БДК «Николай Вилков». Как только из твиндека начала выезжать бронетехника, стало понятно, что часы «красных» сочтены. Я за последние годы присутствовал на десятках подобных учений Тихоокеанского флота, но ещё ни разу не видел, чтобы десантные корабли высаживали на берег боевые танки Т-72Б. Это и был второй козырь сил наступления.



полукилометре от берега оборонял танковый взвод из состава мотострелковой бригады Приморского общевойскового объединения Восточного военного округа. Морские пехотинцы попали под огонь танков Т-72Б и батарей 152-миллиметровых самоходных гаубиц 2С19 «МСТА-С».

Передовому отряду «чёрных беретов» пришлось нелегко. Но морпехам нужно было удержать захваченное побережье до подхода подкрепления, и они стойко держались. И вот к бухте Подкова подошли большие десантные корабли (БДК) «Адмирал Невельской» и «Николай Вилков». Опустилась первая аппарель, и из твиндека - десантного трюма корабля, выбрасывая из-под колёс морскую гальку, ринулись в атаку бронетранспортёры.

Боевые машины тут же попали под огонь прямой наводкой танков «красных», мотострелковая бригада решила на контратаку. Но тут «синие» достали из рукава свой первый козырь. С левого фланга наступающих ударила реактивная система залпового огня «Град». По замыслу учений, она высадились на берег с БДК в составе сил поддержки десанта. В отличие от других подразделений «Грады» стреляли боевыми зарядами, поэтому огонь вёлся не по позициям обороняю-

Позже стало известно, что морским пехотинцам на этих учениях переподчинили танковую роту мотострелковой бригады. Налицо то самое межвидовое взаимодействие, без которого сейчас не обходится ни один масштабные военные манёвры. Полковник Игорь Плистик, исполняющий обязанности заместителя командующего Приморским общевойсковым объединением ВВО, отметил, что в новой роли танкисты показали достаточно впечатляющие результаты.

Для механиков-водителей мотострелковой бригады это первый опыт десантирования из кораблей на берег, - отметил он. - Освоить новые навыки помогли специальные тренировки. Сегодня танкисты показали достаточно слаженную работу по выводу техники и вступлению в бой.

Наступающие вызвали вертолёт Ка-52, и «красные» отошли в глубь побережья. Впрочем, побеждёнными в этом учебном бою мотострелки себя не считали. Это не соревнования с целью выявить кто сильнее, а рекордные по количеству привлечённых сил учения, на которых флот, армия и авиация действуют вместе, выполняя одну задачу.

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ.
Фото автора.



ЛЕГКО В БОЮ!

На учебно-тактическом поле Трёхречье в Амурской области гвардейская мотострелковая бригада приняла участие в тактическом учении с боевой стрельбой. Оно прошло по плану боевой подготовки и имело ряд особенностей.

Как отметил командующий Амурским общевойсковым объединением генерал-лейтенант Сергей Соломатин, во-первых, большую часть задач выполнили военнослужащие по контракту. Именно этим фактом генерал-лейтенант Соломатин объясняет лидерство первого мотострелкового батальона соединения во всём объединении.

Во-вторых, за последнее время соединение пополнилось новейшими образцами военной техники, управление которыми требует специальных знаний и навыков. Взять хотя бы применявшиеся в этих учениях БМП-2, установки для продельвания проходов в минных полях УР-77, БТР-80 и танки Т-72Б3. Всей этой техникой в мо-

на штатной технике в заданный район, отработав в ходе него ряд учебно-боевых задач.

Неожиданные корректировки в замысел учения внесла погода. Завитинский учебный центр весь день щедро снабжался мелким колочим дождиком. Кстати, именно эти природные капризы и помешали задействовать в учениях два вертолёта армейской авиации Ка-52.

ОСОБАЯ НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

По легенде учений обнаружилось выдвижение пехоты «противника» с танками. Врио командира соединения гвардии полковник

ны отошло на основные позиции. Здесь мотострелковая рота нанесла «противнику» огневое поражение сосредоточенным огнём. Однако враг продолжил наступление и привлёк в бой резервы.

Гвардии полковник Сейфуллин дал команду на отход с передовой позиции на первый рубеж обороны под прикрытием огня артиллерии. Здесь «противник» применил дистанционное минирование, и перед инженерной службой мотострелкового соединения была поставлена задача продельвать проходы в минно-взрывном заграждении.

За действиями военнослужащих внимательно наблюдал курсанты четвёртого курса Дальневосточного общевойскового ко-



тострелковой бригаде управляют военнослужащие по контракту.

В рамках учения военнослужащие соединения были подняты по тревоге и совершили марш

Радик Сейфуллин принял решение ввести в бой боевое охранение, действия которого были поддержаны огнём миномётных подразделений. Боевое охранение во время оборо-

мандного училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского. Будущие морские пехотинцы, арктические и горные мотострелки - частые гости на учениях в общевойсковом объединении.

- Смотрите, оценивайте и делайте выводы, - обратился к ним в перерыве между этапами учения генерал-лейтенант Сергей Соломатин. - Всё, что вы увидите здесь, уже через год пригодится вам в войсках.

А то, что будущие офицеры здесь получают действительно полезные знания, подтверждает и курсант - «арктик» Владислав Бушув.

- Мы в училище постоянно выезжаем на практические занятия по тактике, - говорит он. - Но это ведь просто занятия, а здесь настоящие учения с боевой стрельбой! К тому же я в первый раз увидел в действии установку для продельвания проходов в минных полях. Нам такое ещё не показывали.

А учение тем временем продолжалось. В ходе розыгрыша боя условный противник, завязнув в организованной мотострелками маневренной обороне, предпринял попытку обойти позиции и нанести удар в тыл. Врио командира соединения гвардии полковник Радик Сейфуллин принял решение на подавление выдвигающегося «противника» огнём артиллерии. Подразделения отошли с первого рубежа на конечную оборонительную позицию, где силами противотанкового резерва соединения во взаимодействии с огнём реактивных систем залпового огня «Град» завершили разгром неприятеля.

Командующий общевойсковым объединением генерал-лейтенант Сергей Соломатин отметил слаженность действий всех подразделений, точное поражение целей и оперативное выполнение всех поступающих команд. В ходе учебного боя соединение массивным ударом уничтожило «противника».

- Смысл маневренной обороны в том и заключается, - пояс-

няет заместитель командира соединения по работе с личным составом гвардии полковник Сергей Фёдоров. - Мы отступаем, противник теряет бдительность, думая, что успех боя уже предрешён, и оказывается не готов к нашему контрнаступлению.

По итогам прошедшего тактического учения с боевой стрельбой гвардейская мотострелковая бригада из Амурской области получила хорошую оценку от командующего общевойсковым объединением. Отметим, что амурские мотострелки уже несколько лет удерживают пальму первенства по всем показателям в объединении. Вот и эти учения ещё раз доказали, что с поставленными задачами это воинское соединение справилось успешно. В активной фазе учения были задействованы около трёх тысяч военнослужащих, более 400 единиц вооружения и военной техники.

Ольга КАПШТЫК.
Фото автора.

ГВАРДЕЙЦЫ - ПЕРВЫЕ В АТАКЕ И ОБОРОНЕ

На общевойсковом полигоне Бурдуны в Республике Бурятия прошли тактические учения под руководством командира отдельной гвардейской Будапештской Краснознамённой, ордена Красной Звезды мотострелковой бригады имени Е.А. Шаденко гвардии полковника Алексея Бабкина.

Ответственным экзамен сдавал мотострелковый батальон, которым командует гвардии майор Евгений Новиков. Гвардейцы действовали в условиях, максимально приближенных к боевым. Подразделения, внезапно поднятые по тревоге, в установленные сроки покинули расположение, вывели из парков боевую технику и вооружение и одновременно прибыли в район сосредоточения. С самого начала все действия мотострелков, танкистов, артиллеристов, связистов, миномётчиков оценивались комиссией общевойскового объединения во главе с временно исполняющим должность командующего генерал-майором Валерием Солодчуком.

Подразделениям пришлось совершить сложный многокилометровый марш, а затем занять выгодные для ведения боевых действий позиции. Накануне учебного боя для подъёма морального духа личного состава ведущий психолог группы психологической работы Ирина Худогова, психолог Эльвира Коломина и Саяна Дамбаева провели с солдатами, сержантами и офицерами специальные тренировки.

Наступление мотострелкового батальона на условного противника проходило в тесном взаимодействии с артиллерийскими, танковыми подразделениями и с применением штурмовой авиации.



Необходимо отметить, что впервые на этом учении артиллерийские подразделения соединения выдвинулись на полигон в тёмное время суток. В БТУ также были задействованы разведывательные, инженерные подразделения, радиоэлектронной борьбы, материально-технического обеспечения, связи, медицинской службы.

Перед наступлением прошла массивная артиллерийская подготовка с применением систем залпового огня, миномётов, гаубичных самоходных артиллерийских установок. В результате сосредоточенных ударов были подавлены цели условного противника: два пехотных взвода, миномётная батарея, взводно-опорный пункт, установки противотанковых управляемых ракет, танки и боевые машины пехоты, находившиеся в блокированном районе. В ходе боевых действий отработана эва-

куация с поля боя раненых и повреждённой техники.

Действия мотострелковых подразделений в обороне и наступлении поддержала авиация. Экипажи ударных вертолётов Ми-24 нанесли удар неуправляемыми ракетами по комплексам противовоздушной обороны и боевому охранению командного пункта. Затем с транспортно-штурмовых Ми-8АМТШ высадился тактический воздушный десант, которому удалось вывести из строя узел связи условного противника. Попытки «противника» вернуть захваченные десантниками выгодные позиции успеха не имели. В результате дальнейших наступательных действий мотострелков «противник» был выбит с исходных рубежей и попал в окружение. Его попытки прорвать плотное кольцо блокады оказались безрезультатными.

Действия всех подразделений в учебном бою были оценены командованием на оценку «хорошо». В числе отличившихся - гаубичный самоходный артиллерийский дивизион, где командиром гвардии подполковник Руслан Ибатуллин, реактивная батарея гвардии капитана Рината Гареева, миномётная батарея гвардии капитана Дмитрия Иванча, взвод ПТУР во главе с гвардией старшим лейтенантом Динаром Валеевым.

По итогам учения свою оценку действиям подразделений дал генерал-майор Валерий Солодчук. Он отметил, что войска отработали различные задачи - наступательные и оборонительные действия, совершение маршей, манёвров, управление огнём подразделениями. По мнению временно исполняющего должность командующего общевойсковым объединением, батальон гвардии майора Евгения Новикова показал уверенные действия, как при ведении наступательного боя, так и при обороне.

Необходимо отметить, что учение стало самым масштабным в регионе в текущем году. В нём были задействованы около четырёх тысяч военнослужащих и более 600 единиц вооружения и военной техники, в том числе четыре штурмовика Су-25 и вертолёты Ми-8АМТШ и Ми-24, также танки, самоходные артиллерийские установки и реактивные системы залпового огня.

Тимур ЛАМБАЕВ,
Геннадий ТГУТОВ.
Фото авторов.

● Никто не забыт, ничто не забыто

В преддверии Дня Победы в Республике Бурятия взяла старт патриотическая акция «Май - месяц героев».

В рамках акции инициаторы проекта планируют побывать во всех районах республики, встретиться с ветеранами войны и труда, локальных конфликтов, труженниками тыла и детьми войны.

До 9 Мая организаторы проекта успели побывать в Хоринском, Джидинском, Закаменском и Кабанском районах. На торжественной линейке в Хоринской средней школе №1 вспомнили героев посёлка, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны. Также хоринцы вспомнили и Батора Санжиева, выпускника школы, 30 лет назад погибшего в Афганистане. В память о нём на здании школы 4 мая появилась мемориальная доска.

Он учился в Томском медицинском институте, но решил для себя, что должен послужить Родине, и попал на войну. В 1986 году, ровно 30 лет назад, - погиб в неравном бою с душманами, - рассказал о герое Алдар Дамдинов.

История подвига 19-летнего парня тронула сердца ветеранских школьников, которые пришли на линейку с фотографиями своих родных, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

9 Мая в столице Бурятии прошёл парад войск Улан-Удэнского гарнизона. Принимал его врио командующего общевойсковым объединением генерал-майор Валерий Солодчук, а командовал парадом его заместитель генерал-майор Андрей Иванаев.

Чеканя шаг, по площади промаршировали более 1200 воинов-десантников, танкистов, мотострелков, артиллеристов, связистов, зенитчиков, сапёров, миномётчиков и представителей других родов войск. А следом прошли 38 единиц боевой и специальной техники.

Затем на площадь Советов вышел «Бессмертный полк». Знамя Победы несли воины-десантники Бурятии. Впервые к шествию присоединились ветераны «афганцы» и кадеты.

Число участников «Бессмертного полка», прошедшего



МАЙ - МЕСЯЦ ГЕРОЕВ



от площади Советов до Мемориала Победы, в этом году увеличилось вдвое. По данным МВД Республики Бурятия, в акции приняли участие более 20 тысяч человек. Среди других в колоннах шли председатель правительства республики Вячеслав Наговицын мэр Улан-Удэ Александр Голков.

Более 100 мероприятий, посвящённых Дню Победы, состоялось в праздничные дни в столице республики. 9 Мая на восьми основных площадках города выступили 95 коллективов из детских школ искусств, Домов культуры и муниципальных учреждений культуры. Большим спросом у горожан пользовалась и воен-

но-полевая кухня, которую развезли неподалёку от Мемориала Победы.

На параде и на митинге у Мемориала Победы побывали свыше пяти тысяч улан-удэнцев с семьями. Участникам Великой Отечественной войны вручили более 300 памятных подарков. По городу курсировал «трамвай Победы».

Несмотря на ветреную погоду, жители одного из микрорайонов от мала до велика собрались в сквере, носимем имя героя-фронтовика Прокофия Сенчихина, чтобы почтить память земляка. Открыл митинг депутат Улан-Удэнского горсовета Вадим Бредний:

- Сегодня мы отмечаем великий праздник - День Победы советского народа над фашистской Германией. Одним из героев этой войны стал наш земляк Прокофий Сенчихин - командир батареи истребительного противотанкового дивизиона. За подвиг, совершённый при форсировании Днепра, ему было присвоено звание Героя Советского Союза. По наказу ветеранов и избирателей у нас воздвигнут памятник Прокофию Сенчихину, и он олицетворяет подвиг всех наших фронтовиков. Дорогие ветераны, спасибо вам за Победу! Мы будем вечно помнить ваш подвиг! Здравья вам и мирного неба над головой!

После минуты молчания к памятнику Герою Советского Союза Прокофию Сенчихину возложили венки и цветы. Следует добавить, что по инициативе депутата совместно с внуком героя - воином-интернационалом, орденоносцем Владимиром Сенчихиным, проживающим в городе Кемерово, и учащимися средней школы №26 создано добровольческое движение имени Героя Советского Союза П. Сенчихина.

А затем жителей микрорайона ждал праздничный концерт с участием группы «Лаккитон», детских творческих коллективов школы №26 и Центра внешкольной работы Железнодорожного Дома творчества. Во время концерта учащимся и педагогам 26-й школы вручены благодарственные письма добровольческого движения имени П. Сенчихина за активное участие в апрельском субботнике в сквере Сенчихина.

Финальным аккордом всех праздничных мероприятий стал фейерверк. В 22 часа по местному времени возле торгово-развлекательного центра «Пионер» прогремел артиллерийский салют.

Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото Дениса ТРУХИНА.

ЗАБОТА ПРАЗДНИКАМИ НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Накануне празднования 71-й годовщины Великой Победы в Хабаровске прошла пресс-конференция с участием заместителей председателя правительства Хабаровского края Владимира Чаюка, Анатолия Размахина и Александра Федосова.

Эти руководители не только рассказали журналистам о программе праздничных мероприятий, но и ответили на вопросы о социальном и медицинском обслуживании ветеранов, которых в Хабаровском крае проживает свыше семи тысяч. Среди них 975 человек - участники Великой Отечественной войны. К каждому из этой категории приковано особое внимание социальных служб не только в предпраздничные и праздничные дни. Для того, чтобы узнать о нуждах ветеранов, в крае регулярно проводится обследование социально-бытовых условий их жизни. В течение года соцработники обходят всех ветеранов, выясняют их проблемы.

- С 2005 года ветеранам и участникам войны в крае выделено 1052 квартиры. Сегодня в очереди на жильё стоит 33 человека, практически все они получили его к 9 Мая, - сказал заместитель председателя правительства Хабаровского края по вопросам социального развития Владимир Чаюк. - В Хабаровском микрорайоне Авиагородок к празднику съядётся дом на 25 квартир. Ключи от них в торжественной обстановке губернатор 5 мая вручил трём ветеранам. Вручая ключи от новых квартир, губернатор Вячеслав Шпорт отметил, что в 2016 году в этом доме приобретены квартиры для 12 участников войны. А всего с 2005 года в крае обеспечены жильём более тысячи ветеранов. Кроме того, в квартирах ветеранов и участников войны проведено обследование, 40 человек обратились за помощью в ремонт своих квартир. На начало мая в 27 из них ремонт закончен, оставшиеся 13 были даны к праздничной дате.

Владимир Чаюк добавил, что в этом году более 750 ветеранов и участников Великой Отечественной войны, проживающие в Хабаровском крае, отметят юбилей.

Все они получили персональные поздравления от главы региона, а те 10 человек, кто в 2016 году перешагнули вековой рубеж, - от Президента России.

Продолжается работа по предоставлению пожилым людям бесплатных медицинских услуг. Все участники войны уже прошли диспансеризацию. По её итогам 41 человек госпитализирован, они получили квалифицированную медицинскую помощь, ещё 40 поедут лечиться и отдыхать на курорты и в санатории страны в удобное для них время.

Принято, что большое внимание заботе о ветеранах, которых, к сожалению, каждый год становится меньше, уделяют молодёжные и волонтерские движения. Волонтеры помогают ветеранам по хозяйству - с заготовкой дров, уборкой территории, работой на огородах, ремонтом. В крае продолжает действовать и такие программы, как «Волонтеры Победы», «Нет забытым могилам», «Ветеран живёт рядом».

Усуслан ВОРОНОВ.

«ПОЭТИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ» РАСКАЗАЛ О ВОЙНЕ

Члены литературно-музыкального объединения «Звуки лиры» имени С.В. Шевцовой города Усурийска встретились с выпускниками общеобразовательной школы №16.

Председатель творческого объединения Сергей Топорков рассказал юношам и девушкам об исторических сражениях Великой Отечественной войны, поведал о том, что сам является сыном фронтовика. Затем Сергей Иванович представил друзей по литературному цеху: поэтов Вячеслава Емелина и Владимира Савина, также сыновей участников войны.

Владимир Савин является ещё и коллекционером предметов, связанных с историей Вооружённых сил - знамён войск ВС РФ, значков и военных эмблем. Кроме того, Владимир - известный художник.

Владимир Савин прочитал стихи о войне из своего поэтического сборника «Киноварь», озвучив собрав-



шихся с подготовленной для данного мероприятия коллекцией значков и с авторским альбомом станковой графики «Исторические места и памятники Усурийского городского округа».

Поэт Вячеслав Емелин продекламировал школьникам свои стихи о фронтовых буднях. А закончил творческую встречу поэт Сергей Топорков, прочитавший школьникам несколько стихотворений из своего сборника «Стихи о войне». Ребят, в частности, поразило своим открытием одно из недавних стихотворений автора - «Бессмертный полк».

Дети подарили участникам встречи памятные подарки и сфотографировались с ними.

Это первое культурно-досуговое мероприятие творческого объединения «Звуки лиры» из тех, что прошло в Усурийске в рамках празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Галина САМОЙЛЕНКО.
Фото Сергея ТОПОРКОВА.

● Поклонимся великим тем годам

ПОГОВОРИТЕ С ВЕТЕРАНОМ, НЕ СТЕСНЯЙТЕСЬ!

Масштабная информационно-пропагандистская акция «Агитпоезд «Армия Победы» должна была подчеркнуть ещё и преемственность воинских традиций.

...С участником Великой Отечественной войны полковником в отставке Виктором Александровичем Мальшиевым мы встретились на привокзальной площади Хабаровска за сорок минут до прибытия «особого» поезда. Не успели и парой-тройкой слов перекинуться, любясь не так давно ожившими фронтами, как к ветерану несмело стайкой подтянулись молодые люди: «А можно с вами сфотографироваться на память?»



Виктор Александрович, человек по натуре общительный, был немало растроган, мол, помнит о нас внуки. О своём участии в войне с милитаристской Японией он рассказывал студентам Дальневосточного государственного университета путей сообщения все особого пафоса, но с заметным волнением. Его память надолго запечатлела scenes боевых сражений, радость побед и горечь потерь боевых друзей. Потому восторженно «железку» Яна Чеснокова, Антон Бремеев, Александр Богущ с неподдельным интересом слушали воспоминания полковника в отставке Мальшиева. Сын ветерана Виктор заботливо накидывает на плечи отца куртку, убеждает его от порывистого майского ветра. А я пользуюсь случаем и прошу его рассказать об отце.

- Отец раньше всех сегодня проснулся, - говорит он. - Выглядел таким молодцом, будто его по тревоге подняли. Наш Виктор Александрович, отец, дед, прадед, по-прежнему к своим годам относится философски. Я ему трость не так давно приобрёл. Он даже обрадовался - лёд, мол, удобно впереди палочкой разбивать. Спешу весне навстречу и радуйся жизни. Ему чувство юмора никогда не изменяло. Впрочем, на полном серьёзе наш героический папа заверил командование ОУЦ ВВО в том, что в таком же бодром состоянии встретит столетие Тихоокеанской дивизии, чествование которой пройдет в августе 2018 года. Он та-

организацию и формирование поезда «Армия Победы», который проедет через всю нашу страну и в очередной раз продемонстрирует миру мощь великого подвига простого российского солдата. Низкий вам поклон от всех ветеранов Дальнего Востока...

Другому дальневосточному ветерану - полковнику в отставке Борису Кожевникову - слово предоставили ещё в ходе торжественного митинга. А чуть позже кавалер орденов Отечественной войны I и II степени, ордена Красной Звезды, член президиума Хабаровского городского совета ветеранов войны, Вооружённых сил и правоохранительных органов, почётный гражданин Хабаровска рассказал:

- Мы, ветераны Великой Отечественной войны, приветствовали прибытие поезда «Армия Победы» стоя и по форме. Некоторым из нас было тяжело выдержать эти почётные часы на ногах - годы сказываются. Но к тому обязывает тот факт, что Хабаровск - город воинской славы, боевой форпост Дальнего Востока. У нас в памяти военные лихолетье - жестокие бои, фронтовые дороги, торжествующие лица солдат у здания рейхстага, что расписывались на стенах простотой и ясно: «Мы победили!» Это понятие мы переработали, как астафету, своим потомкам с чувством исполненного долга.

Участник боёв с милитаристской Японией мигом в отставке Иван Фёдорович Карташов также был окружён молодёжью. Он - частый гость в кадетской школе №1 имени Ф.Ф. Ушакова.

- Без дела не сижу, - сказал он журналистам на перроне. - Меня постоянно приглашают в воинские части Хабаровского гарнизона на мероприятия. А в нашей кадетской школе я давно свой. Дожил до девяностолетия, буду праздновать уже 71-ю годовщину Победы. Как бы все свои обязательства выполнил, а вот живую. Потому что с молодёжью общаюсь. И ещё. На площади Славы нашего города я на одном из обелисков значусь в числе погибших. А вернулся после войны с Японией живым! Меня как участника боевых действий восстановили во всех правах, а надпись пусть остаётся - долгие прожиты. Помнить нам, как говорится, рановато...

Виктор Александрович, человек по натуре общительный, был немало растроган, мол, помнит о нас внуки. О своём участии в войне с милитаристской Японией он рассказывал студентам Дальневосточного государственного университета путей сообщения все особого пафоса, но с заметным волнением. Его память надолго запечатлела scenes боевых сражений, радость побед и горечь потерь боевых друзей. Потому восторженно «железку» Яна Чеснокова, Антон Бремеев, Александр Богущ с неподдельным интересом слушали воспоминания полковника в отставке Мальшиева. Сын ветерана Виктор заботливо накидывает на плечи отца куртку, убеждает его от порывистого майского ветра. А я пользуюсь случаем и прошу его рассказать об отце.

Мы выражаем вам искренние и сердечные слова благодарности за

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото Петра АСАНОВА.



НА ОДНОМ ПЕРРОНЕ - ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ

Среди встречающих в Хабаровске агитпоезд «Армия Победы» выделялись юные спортсмены филиала ЦСКА (СКА, Хабаровск) в красных ветровках и синих кепках - фирменных цветах Центрального спортивного клуба. Они не могли не прийти в этот день на перрон вокзала Хабаровска, ведь годы Великой Отечественной войны занимают особое место в истории ЦСКА.

С первых дней Великой Отечественной войны Спортивный клуб Центрального дома Красной армии (а именно так назывался тогда ЦСКА) сменил направление своей деятельности. Как известно, уже 27 июля 1941 года на стадионе «Динамо» были сформированы первые отряды «Бригады отважных» - отдельной мотострелковой бригады особого назначения, в которую вошли многие известные спортсмены страны. На фронт ушли знаменитые спортсмены ЦСКА: Г. Булочкин, Ю. Нырок, К. Рева, А. Карпов, Г. Звягинцев, Е. Алексеев, В. Николаев и многие другие.

В октябре 1941-го была введена программа Всеобуча, которая предусматривала обязательную 110-часовую подготовку. Будущих воинов обучали рукопашному бою, метанию гранат, преодолению водных преград, ходьбе на лыжах, вождению автомобиля и мотоцикла. С 1941-го по 1945 годы Всеобуч прошли около 10 миллионов советских граждан.

В годы войны из числа спортсменов формировались разведывательные подразделения, лыжные бригады, диверсионные отряды, авиационные десанты. Например, во время генерального сражения под Москвой действовали более 30 специальных лыжных батальонов. Во главе их стояли опытные лыжники, чемпионы страны.

Звание Герой Советского Союза получили четыре армейских спортсмена. Это генерал-полковник авиации М. Промов, генерал-майор Г. Бакланов, полковник Н. Копылов, подполковник Л. Тарасов.

Кроме того, принимая активное участие в подготовке резервов для фронта, ведущие спортсмены ЦСКА не прекращали тренировки. В 1943 году были возобновлены всесоюзные соревнования по гимнастике, лёгкой атлетике, конькобежному спорту, тяжёлой атлетике, рукопашному бою. За период войны установлено 180 рекордов страны, 39 из которых превышали мировые.

Конечно, воспитанники ЦСКА помнят эти героические страницы истории своего клуба и в числе первых решили встретиться агитпоезду «Армия Победы».

Они ознакомились с экспозицией, изучили современное оружие спецназа и снаряжение пехотных войск ВВО, с удовольствием посмотрели праздничный концерт артистов Академического ансамбля песни и танца Российской армии имени А.В. Александрова и Культурного центра Вооружённых сил РФ и Центрального академического театра Российской армии. А главное - получили заряд праздничного настроения.

Олег СУВОРОВ.
Фото пресс-службы ЦСКА Хабаровска.

В канун 9 Мая главная база Тихоокеанского флота - город воинской славы Владивосток - торжественно встретила «Агитпоезд «Армия Победы». Поезд достиг 9288 километров пути, 23 остановки в населённых пунктах трёх военных округов.

Этому способствовало не только люди; сама погода - в минувшие дни штормовая - сменяла гнев на милость. Пока на перроне железнодорожного вокзала проходил митинг и праздничный концерт, многие загорели под тёплыми лучами солнца.

Пройдут годы, века, но всё новые поколения россиян будут помнить и чтить подвиг советского народа, наших Вооружённых сил, внесших решающий вклад в победу над нацистскими захватчиками. - заявил командующий ТОФ адмирал Сергей Авакян. - Сигналы «большого сбора» прозвучали в корабельных соединениях Тихоокеанского флота, едва началось Великая Отечественная война. С этого момента моряки держали постоянную боевую готовность, чтобы отразить возможное нападение японских милитаристов - союзников гитлеровской Германии. Кроме выполнения своей прямой задачи - обороны морских рубежей нашей Родины на Дальнем Востоке - Тихоокеанский флот стал поистине кузницей кадров для фронта. В полумиллионной армии военных моряков, сражавшихся на сухопутной передовой с немецко-фашистскими захватчиками, более 143 тысяч составили флотские военнослужащие. Тихоокеанцы и амурцы участвовали в битвах под Москвой и на Волге, в героической обороне Ленинграда и

АГИТПОЕЗД - ВО ВЛАДИВОСТОКЕ!

Севастополя, в боях за Северный Кавказ и Заполярье, штурмовали Берлин. Они пополняли экипажи кораблей, ВВС и береговые части Северного, Балтийского и Черноморского флотов, озёрных и речных военных флотилий.

Каждый четвёртый житель Приморья тогда ушёл на фронт. Звание Герой Советского Союза было присвоено 148 приморцам, 53 стали полными кавалерами ордена Славы. И ныне задача - сохранить память об этом у всех поколений приморцев, привить молодёжи такую же безграничную любовь и преданность своему Отечеству.

По словам участника войны с Японией председателя Совета ветеранов ТОФ капитана 1 ранга в отставке Льва Абрамова, наш главный праздник наполнен особым смыслом. Мы славим беспримерный подвиг народа и его Вооружённых сил, осмелевших Европу от «коричневой чумы». И немалый вклад в общую победу внесли стрелковые бригады, сформированные из моряков-тихоокеанцев и амурцев, авиационные и корабельные соединения, дальневосточные дивизии.

В завершение митинга перед его участниками развернули овеянные славой боевые знамёна, в числе которых и корабельный флаг легендарной подводной лодки С-56, совершившей в годы войны транс-океанский переход из Владивостока на Северный флот и ставшей одной из самых результативных на морском театре военных действий. А заместитель начальника Главного управления по работе с личным

составом ВС РФ генерал-майор Алексей Цыганков вручил мэру Владивостока Игорю Пушкарёву на вечное хранение копию Знамени Победы - того самого, которое было водружено над поверженным рейхстагом, и комплект копий бо-



евых наград, персональные поздравления ветеранам, подписанные министром обороны РФ генералом армии Сергеем Шойгу.

В это же время отцы местных жителей и гости Владивостока уже стояли в очередях к вагонам воинского шезлонга. Одни - в походный кинотеатр, другие - в мобильный музей. Повышенный интерес, особенно детворы, вызвали имитации боевых игр и, конечно, танки Т-34 и ИС-3, самоходные установки, «помятые» грохот сражений.

Для всех нас - это память подвига соотечественников, отстоявших подчас ценой собственной жизни родную землю, давших людям мир, - сказала Юлия Кузнецова, подпевавшая к боевой технике, чтобы сфотографироваться с мужем Вячесла-

А.В. Александрова и Культурного центра ВС РФ, среди школьников и ребят постарше находились желающие пообщаться, чем и как живут контрактники, благо на перроне работал пункт отбора на военную службу.

Более 50 человек уже обратились к нам за различными разъяснениями, и заметил инструктор этого пункта сержант Дмитрий Дроздов. - После праздника ждём парней в нашем учреждении.

Особый круг образовался около палатки «Военторга», где сотрудник «Красной звезды» старший лейтенант Александр Хвостов, он же заместитель руководителя общественного поисково-исследовательского клуба имени Константина Симонова, принимал от людей заявления, связанные с гибелью или пропажей без вести в войну их родственников.

Мой прадед 1910 года рождения Максим Васильевич Мурунов ушёл на войну с первых её дней и погиб 24 марта 1942 года в Ленинградской области, - поделился Анастасия Николаева. - Собираемся съездить в Пгтер, найти ту братскую могилу, но... много изменилось даже в географических названиях. В «похоронке» прописан посёлок №2 Мгинского района, однако ныне на карте его нет. И брат прадеда Александр тоже не вернулся с войны.

Константин ЛЮБКОВ.
Фото автора.

93 ГОДА В СТРОЮ

В филиале ФАУ МО РФ Центральный спортивный клуб Армии (СКА, Хабаровск) очередную годовщину со дня рождения клуба отметили торжественными мероприятиями, чествованием звезд спорта и ветеранов организации. Среди почетных гостей было много военнослужащих запаса и в отставке, а также действующих офицеров, ведь, как становится понятно даже из названия, Центральный спортивный клуб армии всегда состоял при Министерстве обороны нашей страны.

Именитых спортсменов и основателей дальневосточной ветви ЦСКА встречали в Знаменном зале Военно-исторического музея ВВО. Выступая перед ветеранами спорта и Центральным спортивным клубом армии, начальник филиала ЦСКА (СКА, Хабаровск) полковник запаса Андрей Степанов напомнил о главных вехах становления и достижениях представителей самой масштабной в стране спортивной организации.

Сегодня филиал ЦСКА объединяет спортивные центры в городах Чита, Владивосток, Вилочинск, Улан-Удэ, Иркутск, отделение спортивной школы (олимпийского резерва) в Южно-Сахалинске. Здесь занимаются более 1000 детей и подростков, развивается 18 видов спорта. 18 учащихся спортивной школы филиала ЦСКА входят в десятку сильнейших спортсменов России по разным видам спорта.

В дальневосточном филиале тренируются более двадцати именитых профессиональных спортсменов (все они входят в состав сборных команд России). В 2015 году эти спортсмены завоевали на Международных и Всероссийских соревнованиях 67 медалей. А в целом в прошлом году представители филиала ЦСКА (СКА, Хабаровск) добавили в свой актив на



соревнованиях различного ранга 785 медалей.

Начальник филиала ЦСКА (СКА, Хабаровск) полковник запаса Андрей Степанов выразил признательность и уважение спортивным звездам и ветеранам клуба. Именно они, по мнению Андрея Валентиновича, закладывали основы популярных сегодня на Дальнем Востоке видов спорта и лучшие традиции организации. Каждый гость в этот день получил благодарственное письмо и комплект сувенирной продукции.

В числе первых поздравление получила прапорщик запаса Наталья Наумова (мастер спорта международного класса по спортивному ориентированию, серебряный призер первых Всемирных военных игр, победитель вторых Всемирных военных игр, неоднократная победительница и призер чемпионатов ВС РФ и России). Сегодня Наталья Викторовна по-прежнему в «обойме» - она заместитель директора Спортивной школы (олимпийского резерва) филиала ЦСКА.

Словно стесняясь своих заслуг, на вручение памятных призов вышел знаменитый Александр Серебряков. Впервые он появился в спортивной ЦСКА ещё в 1985 году и с тех пор принёс клубу и стране

• Негромкая дата

десятки медалей различных номинаций сразу в двух видах спорта. Сегодня старший прапорщик запаса, мастер спорта по пулевой стрельбе, мастер спорта международного класса по стрельбе из арбалета, чемпион России, Европы и мира Александр Серебряков передаёт свои знания в качестве тренера уже юным спортсменам.

Заслуженные оvationи зала получила и Светлана Клюка - мастер спорта международного класса по лёгкой атлетике, участник Олимпийских игр 2008 года в Пекине, обладатель кубка Европы, призер чемпионатов Европы и России.

Начальник ЦСКА (СКА, Хабаровск) полковник запаса Андрей Степанов поздравил и других родоначальников и продолжателей традиций Спортивного клуба армии. Среди них - полковник запаса Александр Дудченко, полковник в отставке Валерий Постников, подполковник в отставке Геннадий Селезнев, майор запаса Владимир Крымский, майор в отставке Геннадий Прохорович, прапорщик в отставке Владимир Лукьянов, а также Зинаида Нестеренко, Владимир Балабанов, Владимир Шиндин, Валерий Исаенко, Пётр Челарский, Владимир Юкович, Владимир Автомонов, Ольга Тарасова и другие.

Многие из ветеранов ЦСКА до сих пор с гордостью носят военную форму. Например, полковник запаса Александр Дудченко на торжественное мероприятие пришёл в погонах. Александр Олегович служил начальником Спортивного клуба армии ДВО в период с 1988-го по 1989 годы, а затем с 1996-го по 2004 годы был начальником физической подготовки и спорта ДВО. Здесь он встретился со своим предшественником - полковником в отставке Валерием Постниковым, который был начальником СКА с 1976-го по 1977 год, начальником физической подготовки и спорта ДВО с 1980-го по 1984 год, начальником физической подготовки ставки (г. Улан-Удэ) с 1984-го по 1987 год.

За активное сотрудничество со Спортивным клубом армии в Хабаровске самых тёплых и добрых слов удостоился помощник командующего войсками Восточного военного округа по физической подготовке полковник Николай Хитрик. Это ещё раз доказало, что Центральный спортивный клуб армии по-прежнему неотделим от Вооружённых сил России.

Олег СУРОВЦЕВ.
Фото пресс-службы ЦСКА Хабаровска.

• В часы досуга

ЗАРЯЖАЙСЯ БОДРОСТЬЮ - СОСТЯЗАЙСЯ В СКОРОСТИ!



В майское воскресенье в соединении, где командиром полковник Сергей Тюгай, прошёл спортивный праздник, в котором приняли участие около ста военнослужащих, воспитанники подшефного детского дома №33 и военно-патриотического детского объединения «Дмитровцы».

В этой бригаде любой праздник всегда интересное и запоминающееся событие. Летние и зимние «олимпийские» игры, Масленица, «Мама, папа, я - спортивная семья» - это далеко не полный список интересных, спортивных и культурно-досуговых мероприятий, организованных в этом году под руководством начальника штаба соединения полковника Андрея Журавлёва.

И в этот раз организаторы постарались на славу. После поздравления командиры бригады слово взял руководитель военно-патриотического детского объединения «Дмитровцы» настоятель воинского храма святого великомученика Дмитрия Солунского иерей Сергей Усачев.

Затем с концертом выступили Ансамбль песни и пляски ВВО, Дружинский хор, творческий коллектив школы искусств, ансамбль «Пялочки». А в качестве спортивной части праздника всем желающим предлагались десятки

различных турниров. Каждый мог выбрать себе что-то по душе. Перетягивание палки, настольный теннис, бадминтон, стрельба из воздушных винтовок - развлечения были предусмотрены на любой вкус. А природа, как по заказу, подарила отличную погоду.

На футбольной площадке, организованной прямо на плане, сыграли несколько команд военнослужащих. Большички из числа военнослужащих соединения и членов их семей горячо поддерживали игроков, и атмосфера очень быстро стала по-настоящему спортивной.

Свой заряд бодрости и хорошего настроения получили команды волейболистов и баскетболистов. А игроков в бадминтон не оставил даже ветер.

Не менее увлекательно и весело проходили эстафеты: военнослужащие азартно выполняли кувырки, бежали, преодолевая препятствия, отжимались, прыгали с мячом через скакалку.

Самая упорная борьба развернулась в группе спортсменов, соревнующихся в армрестлинге.

Пришёл сюда для того чтобы зарядиться хорошим настроением, посоревноваться, победить, - поделился впечатлениями рядовой Исмаил Мамадалиев. - Участвовал во многих состязаниях, но бороться на руках мне понравилось больше всего.

Усилия лучших участников были награждены не только хорошим настроением, но и «пасхаликами», которые можно было здесь

же, в палатках, обменять на куличи, сок и многое другое.

- Служу уже восемь месяцев, - проинформировал меня рядовой Пётр Кузнецов. - Конечно же бывает, что скучаю по родным. С удовольствием сегодня повеселился, вспомнил родной дом.

С не меньшим воодушевлением и восторгом принимали участие в спортивных играх юные гости мероприятия, которые, раскрывшись, пробовали силы в импровизированном боулинге, соревновались в эстафете, метали дротики и т.д.

«Дмитровцы» в этот день отмечали ещё и день рождения своего объединения. Ровно три года назад школьники из посёлков Князе-Волконское, Сергеевка, Чёрная Речка и Калинка вступили в военно-патриотическое объединение.

А в клубе в это время развернули настоящий творческий лагерь. Дети с радостью принимали участие в конкурсах рисунков, флористики, аппликации.

- Никто не должен оставаться дома в этот замечательный день, - прокомментировала врио начальника клуба Светлана Грипенко, она же председатель женсовета. - Тем более что выходных дней в мае будет достаточно. Нужно выходить на улицу, заряжаться бодростью и здоровьем.

Поистине праздник удался на славу, и я уверена, надолго запомнится всем участникам и гостям мероприятия.

Мария БОТЕЗ. Фото автора.

ГОРОСКОП

С 16 по 22 мая

Овен
(март, 21 - апрель, 20)
Сейчас вам нужны люди, на которых можно опереться. Оглянитесь по сторонам, они рядом. Не переживайте по пустякам, не будьте категоричны. Берегите горло, не пейте холодную воду.

Телец
(апрель, 21 - май, 21)
Пора проявлять инициативу. Чаше выходите в свет, не сидите дома. На одной из встреч вы можете встретить свою половинку. Следите за давлением, если страдаете гипертонией или гипотонией.

Близнецы
(май, 22 - июнь, 21)
Прозойдёт что-то, что заставит вас переосмыслить отношения с избранником и разорваться в своих чувствах. Никому не доверяйте свои переживания. Больше времени проводите на свежем воздухе.

Рак
(июнь, 22 - июль, 23)
Чтобы супружеские отношения не превратились в узы, устройте друг другу отдых. Любая поездка в одиночестве пойдёт на пользу. Сократите физическую нагрузку, отдохните на природе.

Лев
(июль, 24 - август, 23)
Пока придётся сконцентрироваться на работе. Только во всём надо знать меру: излишняя занятость может сказаться на отношении с любимым человеком. Используйте солнцезащитные средства.

Дева
(август, 24 - сентябрь, 23)
Период подходит для решения деловых вопросов, но не стоит брать за всё сразу. Звезды обещают яркие романтические приключения. Смена обстановки сейчас необходима. Откажитесь от жирной пищи.

Весы
(сентябрь, 24 - октябрь, 23)
Смело заявляйте о своих чувствах, проявляйте активность, встречайтесь с друзьями, путешествуйте, заводите новые знакомства. Обходите стороной заведения общепита.

Скорпион
(октябрь, 24 - ноябрь, 22)
Весна - самое время получать удовольствие от жизни. Перебравшись делать избраннику замечания. Откажитесь от негативных мыслей, устройте романтический вечер. Начните заниматься спортом.

Стрелец
(ноябрь, 23 - декабрь, 21)
Романтические чувства пока отойдут на второй план. А всё потому, что потребуют повышенного внимания бытовые проблемы. Следите за рационом, придерживайтесь здорового меню.

Козерог
(декабрь, 22 - январь, 20)
Пришло ваше время, постарайтесь использовать его для реализации давних желаний. Делайте то, что хотите, поступайте, как подсказывает интуиция. Хороший момент для планового визита к стоматологу.

Водолей
(январь, 21 - февраль, 19)
Предстоит приятные домашние хлопоты. Они отнимут много времени, но результат порадует. Делайте ремонт в квартире, крупные покупки, обновите гардероб. В выходные предстоит романтическое свидание. Остерегайтесь сквожнов.

Рыбы
(февраль, 20 - март, 20)
Вам хочется новых впечатлений, но со знакомствами лучше быть аккуратнее - вокруг немало аферистов. В выходные ждите приятной встречи, причём неожиданно для самих себя можете влюбиться. Банальные процедуры снимут усталость.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ
редакция газеты
«Красная звезда».
Главный редактор
С.Н. УЛАНСКИЙ.

Редакция газеты «Суворовский натиск»
Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серышева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - (4212) 39-54-97;
заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведётся.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Регистрационный № 01966.

Время подписания в печать:
по графику в 17.00,
фактически в 17.00.

Отпечатано
в АО «Красная Звезда».
Адрес издателя
и АО «Красная Звезда»:
123007, Москва,
Хорошевское шоссе, 38.
Заказ № 18. Тираж 3415 экз.
Цена свободная.